

上演大逆转！夺得大满贯19冠！ 德约科维奇法网登顶

新华社巴黎6月13日电 大逆转！在13日进行的法国网球公开赛男单决赛中，世界排名第一的德约科维奇在先丢两盘的绝境下连扳三盘，击败希腊选手齐齐帕斯，夺得职业生涯第19个大满贯冠军。

罗兰·加洛斯的第二冠，让塞尔维亚人距离费德勒和纳达尔的20个大满贯冠军仅一步之遥，也成为公开赛年代以来第一位在四大满贯均至少两次夺冠的球员。而德约科维奇在这场耗时4小时11分的决赛中展现出的能力与斗志，让人们有理由相信，他在未来能完成对费纳双雄的追赶甚至超越。

德约科维奇在决胜盘取得5：4领先进入发球胜赛局，面对“冠军点”，他用一记势大力沉的发球逼迫齐齐帕斯两次回出高球，用一个稳稳的高压球完成“一剑封喉”。

塞尔维亚人闭上双眼，张开双臂，聆听观众的欢呼，随后弯腰向看台深深鞠躬。

“在48小时内，我打了9个小时的网球。这不容易，无论是身体还是心理上，这两天都太难了，但我在比赛中始终坚信自己的能力，现在我的梦想终于变成了现实。”德约科维奇在赛后说。

半决赛中，34岁的塞尔维亚人耗时超过四个小时淘汰了红土之王纳达尔；而22岁的齐齐帕斯在一场五盘大战中击败兹维列夫，闯入自己职业生涯首个大满贯决赛。

而这场“新旧势力”对决的开局诠释了什么是“拳怕少壮”。首盘，双方一路战至抢七，齐齐帕斯先是连得4分，此后德约科维奇突然发威将比分反超至6：5，随后齐齐帕斯连得三分赢得抢七先下一城。次盘，希腊人延续首盘的势头，首局完成破发后取得3：1领先，第七



6月13日，德约科维奇与冠军奖杯合影

新华社记者 高静 摄

局再次破发，比分已经是5：2，齐齐帕斯在发球胜赛局轻松保发，大比分2：0领先。

此时，德约科维奇的体能似乎已经达到极限，齐齐帕斯仿佛胜券在握。然而，转折点就在这看似最不可能的时刻出现。

第三盘，背水一战的德约科维奇打得更有侵略性，而距离自己首个大满贯冠军一盘之遥的齐齐帕斯，则有些畏首畏尾。塞尔维亚人在逼出五个破发点后，终于在第四局完成破发，以6：3扳回关键的一分。德约科维奇势如破竹，以6：2轻松拿下第四盘，将大比分扳成2：2。



一名小观众得到德约科维奇的网球拍后激动不已 新华社发

双方回到同一起跑线，但心态的天平已然失衡，胜利的天平也随之倾斜。当德

约科维奇在决胜盘第三局完成破发，齐齐帕斯眼神中闪过一丝绝望。

美洲杯揭幕战 巴西3：0轻取委内瑞拉

新华社巴西利亚6月13日电（记者赵焱 陈威华）2021美洲杯13日在巴西利亚国家体育场开幕，在揭幕战中东道主巴西队以3：0轻松战胜委内瑞拉队。

巴西队的实力本就在委内瑞拉队之上，加之委内瑞拉队在赛前多名球员因新冠病毒检测结果呈阳性，参赛的球员大多为替补，两队实力较为悬殊，开场后巴西队就频频在委内瑞拉球门前制造险情。第22分钟时，内马尔发出角球，球入禁区后双方均有多名球员争抢，最终球落在了马尔基尼奥斯脚下，他轻轻一拨，皮球入网，攻入了本届美洲杯赛的第一个球。

之后巴西队继续控制场上节奏，第62分钟达尼洛被对方球员在禁区内铲倒，巴西队获得点球机会，内马尔破门将比分扩大为2：0；第88分钟内马尔下底传中，赶到球门前的加布里埃尔·巴尔博萨用胸部将球弹入，以3：0结束比赛。

巴西队主教练蒂特在赛后的新闻发布会上表扬了本场一球两助攻的内马尔，他说：“他这样资质的球员非常难得，他不但自己能够射门，还左边和右边都可以助攻。虽然对方球员对他防守非常严密，让他能拿球的时间不多，但他每一次拿球都非常高效。”

在当日举行的另一场A小组的比赛中哥伦比亚队1：0战胜厄瓜多尔队。A组的另一支球队秘鲁队首轮轮空。

巴西队的下一场比赛将在17日举行，对手是秘鲁队，而委内瑞拉队将在同一日迎战哥伦比亚队。B组的比赛从14日开始。

本届美洲杯共10支球队参加，分为A、B两个小组，巴西队、委内瑞拉队、秘鲁队、哥伦比亚队和厄瓜多尔队组成A组，B组的成员有阿根廷队、智利队、玻利维亚队、乌拉圭队和巴拉圭队。小组赛中每组成绩最好的4支球队进入淘汰赛。决赛将于7月10日在里约热内卢的马拉卡纳大球场举行。

节约用水 铸就青山绿水

平顶山日报传媒集团 公益广告